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Практикум по Excel-2. Занятие 9

Решение задач прикладной информатики в менеджменте.

Практическое занятие 9.

Использование средства Excel «Поиск решения» для выбора претендентов на имеющиеся вакансии

Цель работы: освоение средства «Поиск решения» для решения практических задач

1. Постановка задачи и построение математической модели

1.1. По результатам предварительного тестирования претендентов необходимо  так отобрать претендентов, чтобы сумма баллов отобранных претендентов оказалась максимальной.

1.2. Имеется 5 вакансий, на которые претендует 7 человек. Претенденты проходили испытания на пригодность к каждой вакансии. Результаты испытаний приведены в таблице.

Таблица 1 Результаты тестирования

	Претендент
	Вакансия 1
	Вакансия 2
	Вакансия 3
	Вакансия 4
	Вакансия 5

	1
	7
	5
	7
	9
	6

	2
	5
	6
	9
	8
	7

	3
	8
	7
	6
	3
	8

	4
	5
	6
	5
	5
	8

	5
	8
	9
	7
	7
	4

	6
	4
	4
	9
	6
	7

	7
	7
	7
	8
	3
	4


1.3. Для рассматриваемой задачи критерием оптимальности может служить функция:

Q = ( bij Xij, 
где  bij – баллы, набранные  i-тым претендентом на тестировании на j-тую вакансию;
        Xij= 1, если i-тый претендент получает  j-тую вакансию;
        Xij= 0, если он ее не получает.

Функция качества максимизируется:
              Q ( max
1.4.   Исходная задача не сбалансирована: число претендентов i не равно числу вакансий j. Чтобы сбалансировать задачу необходимо добавить две фиктивные вакансии, задав для них все результаты тестирования нулевыми.

1.5.  Ограничения  задачи:
       (  Xi =1  - каждый претендент получает только одну вакансию;
       (  Xj =1 – каждая вакансия используется только один раз,
        изменяемые переменные – двоичные. 

2 Порядок выполнения расчетов

2.1 Разместите на рабочем листе таблицу результатов тестирования (таблица 1)

2.2 Добавьте две фиктивные вакансии, номер 6 и 7, чтобы число вакансий равнялось числу претендентов,  задайте  нулевые результаты тестирования для фиктивных вакансий.

2.3 Заполните нулевыми значениями  диапазон изменяемых ячеек, размер диапазона должен совпадать с размером таблицы вакансий-претендентов. Вычислите суммы по строкам и столбцам таблицы изменяемых ячеек.
2.4 В свободной ячейке посчитайте целевую функцию (п.1.3.), используя стандартную функцию СУММПРОИЗВ.
2.5 Выполните команду Сервис - Поиск решения, задайте целевую ячейку, цель решения, диапазон изменяемых ячеек и ограничения.

2.6 Выполните Поиск решения. Сохраните результаты решения.
2.7 Дайте интерпретацию результатов: кто из претендентов не получил вакансию?
3. Дополнительное задание

3.1. На новом рабочем листе выполните решение исходной задачи, не используя фиктивные вакансии. Сравните результаты решения. 
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